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Migrációs Körkép 

2023.05.15. ‖ 20. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Idén már több mint 61 ezer irreguláris migráns érte el az Európai Unió határait  
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) statisztikája szerint május 8-ig 61 236 irreguláris migráns 
érte el az Európai Unió határait. 55 827 fő a tengeri, míg 5 409 fő a szárazföldi útvonalakat 
használta. A legtöbben Elefántcsontpartról (5 457 fő), Guineából (4 277 fő) és Pakisztánból (3 223 
fő) érkeztek. A halottak és/vagy eltűntek száma 1 141-re tehető. Az alábbi táblázat azt mutatja, hogy 
az IOM adatbázisa szerint egy adott évben hány migráns érkezett az EU területére, illetve, hogy 
hányan vesztették életüket/tűntek el az adott időszakban. 

 
[IOM] 

 
A nemzetközi kritika ellenére továbbra is fenntartja szigorú határvédelmét Lengyelország  
Ismét megrohamozták a Belaruszból érkező irreguláris migránsok a lengyel határkerítést, ezúttal 
Białowieában. Anna Michalska hadnagy, a határőrség szóvivője szerint a tisztek egyre gyakrabban 
találkoznak agresszív migránsokkal. A határőrség az év eleje óta több mint 9000 illegális 
határátlépési kísérletet regisztrált Belarusz irányából. Március és április során körülbelül havi 
2500 próbálkozást, míg májusban eddig 900-at regisztráltak. A határőrség becslése szerint idén a 
belorusz határon feltartóztatott migránsok több mint 40 különböző országból érkeztek.  

[TVP World] 
 
 

https://dtm.iom.int/europe/arrivals
https://tvpworld.com/69805253/sticks-and-stones-wont-break-polish-border-guards-bones
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Bizonytalan jövő: Ukrán menekültek Törökországban  
Mindeddig közel nyolcmillió ukrán hagyta el hazáját a 2022 februárjában indult teljeskörű orosz 
invázió kezdete óta, közülük körülbelül 96 ezren menekültek Törökországba. A helyzetük nem 
könnyű, ugyanis a bevándorlás megosztó kérdéssé vált a NATO-tagállamban, különös tekintettel 
arra, hogy 2011 óta mintegy 3,6 millió szíriai állampolgár menekült Törökország területére. 

[Pulitzer Center] 
 

Horvátországot az irreguláris migránsok tömeges kitoloncolásával vádolják  
A Balkan Investigative Reporting Network szerint Horvátország tömegesen toloncol ki irreguláris 
migránsokat területéről. A szervezet szerint a horvát hatóságok gyakorlata jelentős mértékben 
eltér a 2018 és 2022 között tapasztalt illegális visszakísérésektől. A horvát belügyminisztérium 
tájékoztatása szerint a hatóságok mindig megfelelően jártak el tiszteletben tartva az emberi 
jogokat.  

[Info Migrants] 
 

Afgán embercsempészt fogtak el a horvát rendőrök  
A horvát rendőrség tájékoztatása szerint őrizetbe vettek egy afgán embercsempészt, aki afgán 
irreguláris migránsokat kísérelt meg az országba csempészni. Az embercsempész az irreguláris 
migránsokat gumicsónakkal szállította át a Száva folyón Bosznia-Hercegovinából Horvátországra, 
majd pedig vonattal utaztatta őket tovább. Az embercsempészt akkor tartóztatták le, amikor 
megpróbált visszatérni Bosznia-Hercegovinába. Az irreguláris migránsokat még a vonaton 
letartóztatta a horvát rendőrség.  

[Fenix] 
 

Szerb embercsempészt tartóztatott le a magyar rendőrség  
A szerb média értesülései szerint a magyar hatóságok Hegyeshalom közelében őrizetbe vettek egy 
szerb származású embercsempészt. A férfi járművében tíz irreguláris migránst találtak, akik közül 
hatan afgán, négyen pedig indiai állampolgárnak vallották magukat. A magyar rendőrök az 
irreguláris migránsokat visszakísérték a biztonsági határzárhoz, az embercsempész ellen pedig 
eljárást indítottak.  

[Danas] 
 

Görög pártvezetők televíziós vitája: a Sziríza győzelme esetén megtartaná a határkerítést 
Május 21-én parlamenti választásokat tartanak Görögországban. A hat legnagyobb görög párt 
vezetője televíziós vitában ismertette elképzeléseit különböző témákban. A külpolitika és a 
migráció kérdésében még a legerősebb politikai ellenfelek is azonos álláspontot képviseltek.  
Alekszisz Cíprasz, a baloldali Sziríza párt vezetője kijelentette, hogy kész megtartani az országot a 

https://pulitzercenter.org/stories/uncertain-futures-ukrainian-refugees-turkey-one-year
https://www.infomigrants.net/en/post/48806/croatia-accused-of-new-mass-expulsions-of-migrants-to-bosnia
https://fenix-magazin.de/hrvatska-priveden-afganistanac-koji-je-svercao-ilegalne-afganistanske-migrante-iz-bih/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/madjarska-policija-uhapsila-srpskog-drzavljanina-koji-je-prevozio-10-ilegalnih-migranata/
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beáramló illegális migránsoktól védő masszív acélkerítést a török határon, ugyanakkor folytatná  a 
menekültekkel szembeni nyitott politikát. A Sziriza az országos szavazatok több mint negyedére 
számíthat. A kerítésre vonatkozó tervek támogatásának kinyilvánítása jól mutatja, hogy 
Görögország egyre keményebb álláspontot képvisel az illegális bevándorlással szemben. 

[VOA News] 
 

A német kancellár a nyugat-balkáni migrációs kihívásokra figyelmeztetett  
Olaf Scholz a migráció mellett a klímaváltozásra is kitért, mint jelenünk és jövőnk orvosolandó 
problémájára, és jelezte, hogy az Európai Uniónak szorosabb kapcsolatot kellene kiépítenie 
Afrikával és Ázsiával. A Nyugat-Balkán államaival a 20 éve tartó együttműködés gyümölcseként az 
EU-s csatlakozásukra is sort kell keríteni, nem hitegethetők ezek az országok a végtelenségig.  “Az 
Európai Uniónak geopolitikai unióvá kell válnia. Fel kell készülnünk a mielőbbi bővítésre, ami 
geostratégiailag is fontos. Az intézményrendszereket is a szükséges mértékben át kell alakítani” – 
fejtette ki a német kancellár.  

[Slobodna Evropa] 
 

Több mint 600 ezer orosz kapott tavaly schengeni vízumot  
Annak ellenére, hogy az Európai Unió tagállamainak nagy része az ukrajnai inváziót követően 
2022-ben beutazási és vízumkorlátozásokat vezetett be az Orosz Föderációval szemben, több mint 
hatszázezer orosz állampolgárnak sikerült tavaly schengeni vízumot szereznie. 2022-ben a 
schengeni térségbe összesen 687 239 orosz állampolgár igényelt vízumot, amelyből 603 955-öt 
bíráltak el kedvezően.  Spanyolországban, Olaszországban és Finnországban nyújtották be az 
orosz állampolgárok a legtöbb vízumigényt.  Spanyolországban több mint százötvenezer, míg 
Olaszországban és Finnországban államonként több mint százezer vízumot állítottak ki orosz 
állampolgároknak. 

[Schengen Visa Info] 
 

62 százalékkal nőtt a törvénytelen határátlépések száma Bosznia-Hercegovinában  
Bosznia-Hercegovina határrendészetének közleménye szerint tavaly több mint 14 ezer személy 
haladt át, illetve kísérelt meg törvénytelenül átkelni az országhatáron. Ez a szám 62 százalékkal 
haladta meg az előző évit. Szerbia és Montenegró felől 7 427-en kíséreltek meg belépni Boszniában, 
míg az Európai Unióba 6 882-en próbáltak bejutni. A határsértők közül legtöbben Afganisztán, 
Pakisztán, Burundi, Törökország és India állampolgárai.   

[Srpskainfo] 
 
 
 

https://www.voanews.com/a/migration-defense-issues-unite-political-forces-ahead-of-greek-elections/7088744.html
https://www.slobodnaevropa.org/a/scholtz-eu-da-odr%C5%BEi-obe%C4%87anje-dato-zapadnom-balkanu/32402972.html
https://www.schengenvisainfo.com/news/russians-obtained-over-600k-schengen-visas-in-2022-60-of-them-from-finnish-italian-spanish-consulates/
https://srpskainfo.com/privremeni-boravak-najvise-traze-srbi-hrvati-i-turci-porast-nezakonitih-prelazaka-granice-sa-bih-a-evo-odakle-sve-dolaze-migranti/
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Menekültügyi csúcstalálkozót tartottak Németországban  
2023. május 10-én menekültügyi csúcstalálkozót tartottak Németországban, ahol a szövetségi 
kormány és a tartományi miniszterelnökök a menekültüggyel és migrációval kapcsolatos 
kérdéseket tárgyalták meg.  A csúcsértekezleten a felek megállapodtak a menekültekkel 
kapcsolatos terhek újraelosztásáról a 2023-as évre: a megállapodás szerint a szövetségi kormány 
a megnövekedett menekültlétszám miatt egymilliárd euróval többet fizet a tartományoknak és az 
önkormányzatoknak. Olaf Scholz kancellár összességében pozitívan értékelte a találkozót, 
azonban több tartományi miniszterelnök, valamint a helyi önkormányzatok is elégedetlenségüket 
fejezték ki, ugyanis a csúcstalálkozó előtt jóval több anyagi támogatásra számítottak a szövetségi 
kormánytól. A kitoloncolások következetesebb végrehajtása érdekében továbbá abban is 
megállapodtak a résztvevők, hogy a jelenlegi 10 napról 28 napra hosszabbítják meg a távozásig 
tartó őrizet maximális időtartamát –  mondta Scholz. A nyilatkozat szerint a szövetségi rendőrség 
kibővített hatásköreiről, valamint az igazságügyi és a külügyi hatóságok közötti jobb 
információcseréről is megállapodtak. 

[Die Welt] 
 

Már több mint 110 ezer menedékkérelmet nyújtottak be 2023-ban Németországban  
2023 áprilisában a Szövetségi Migrációs és Menekültügyi Hivatalhoz (BAMF) 19 629 
menedékkérelem érkezett. A 2023. január és április közötti időszakban összesen 110 516 személy 
nyújtott be menedékkérelmet Németországban, ebből 101 981 első alkalommal benyújtott 
menedékjog iránti kérelem, ami az előző év azonos időszakához képest 78,4 százalékos növekedést 
jelent. A menedékjog iránti kérelmet először benyújtók között az idei évben eddig a legtöbben 
Szíriából (28 499 kérelem), Afganisztánból (19 410 kérelem) és Törökországból (12 804 kérelem) 
érkeztek. 

[BAMF] 
 

18 település kiürítését rendelték el az orosz megszálló hatóságok Ukrajna Zaporizzsja 
régiójában  
A kiürítési parancs körülbelül 70 ezer ukrán állampolgárt érinthet, egyelőre nem világos, hogy a 
civileket hova tervezik áttelepíteni. A New York Times szerint a helyi lakosság túlnyomó többsége 
egyelőre ellenáll az orosz kiürítése parancsnak. 2022 őszén hasonló kiürítési parancs előzte meg 
az orosz visszavonulást a Herszoni régióban.  

[The New York Times] 
 

  

https://www.welt.de/politik/deutschland/article245276824/Fluechtlingsgipfel-Bund-sichert-Laendern-eine-Milliarde-Euro-mehr-fuer-Fluechtlinge-zu.html?icid=search.product.onsitesearch
https://www.bamf.de/SharedDocs/Meldungen/DE/2023/230505-asylgeschaeftsstatistik-april-2023.html;jsessionid=96BE9FBECE26F77ADAAF29CB6FE62382.intranet662
https://www.nytimes.com/live/2023/05/08/world/russia-ukraine-war-news/few-people-in-occupied-zaporizhzhia-appear-to-be-heeding-russian-evacuation-calls?smid=url-share
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Törökország egy hét alatt közel 1400 irreguláris bevándorlót toloncolt ki  
A török hatóságok 1390 irreguláris bevándorló kitoloncolását jelentették be. A török bevándorlási 
hivatal közölte, hogy felvették a küzdelmet az illegális bevándorlás ellen, megjegyezve, hogy 
folytatni fogják a kitoloncolásokat. Ezzel az év eleje óta kitoloncolt illegális bevándorlók száma 35 
131-re emelkedett. Ami a származásukat illeti, a Bevándorlási Minisztérium szerint az afgán és 
pakisztáni állampolgárok foglalják el az első két helyet a kitoloncolt bevándorlók listáján.  

[Al Sumaria] 
 

Egyiptom és az EU a stratégiai kapcsolatokról és az illegális migráció elleni küzdelemről 
tárgyalt  
Egyiptomi és európai uniós képviselők tárgyaltak a stratégiai kapcsolatokról és az illegális migráció 
elleni küzdelemről. A tárgyalások során Iháb Naszr, az európai ügyekért felelős külügyminiszter-
helyettes hangsúlyozta országa és az Európai Unió közötti stratégiai kapcsolatok fontosságát, 
amelyek arra ösztönzik őket, hogy szorosan együttműködjenek a mindkét fél előtt álló kihívások 
közös megoldásainak feltárása érdekében beleértve az illegális bevándorlás és a terrorizmus elleni 
küzdelmet is. Charles Fries, az Európai Külügyi Szolgálat közös biztonság- és védelempolitikáért 
és válságreagálásért felelős főtitkárhelyettese méltatta Egyiptom és az Európai Unió 
társelnökségét a terrorizmus elleni küzdelem globális fórumán, kiemelve az európai finanszírozási 
eszközök fontos szerepét a különböző országok erőfeszítéseinek támogatásában ezen a területen. 

[Akhbarelyom] 
 

Egymillióhoz közelít a szudáni menekültek száma 
Az április 15-én kitört polgárháború óta 700 000 ember menekült el lakóhelyéről az országon belül, 
és több mint 100 000-en érkeztek a környező államokba. A Szaúd-Arábiában folyó tűzszüneti 
tárgyalások ellenére a szakértők kevés esélyt látnak a konfliktus gyors rendezésére, mert egyelőre 
mindkét fél bízik a katonai győzelemben. 

[Voanews] 
  

https://www.alsumaria.tv/news/international/455256/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D9%8F%D8%B1%D8%AD%D9%84-%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%A9-1400-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%B4%D8%B1%D8%B9%D9%8A-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-%D8%A3%D8%B3%D8%A8%D9%88%D8%B9
https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4083758/1/%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A-%D9%8A%D8%A8%D8%AD%D8%AB%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84
https://www.voanews.com/a/un-says-more-than-700-000-sudanese-internally-displaced-in-fighting/7084983.html
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AMERIKA 

 

Naponta 10 ezer irreguláris migráns érkezik az Egyesült Államokba a 42-es Könyv nevezetű 
járványügyi szabály kivezetése után  
Május 11-én 23 óra 59 perckor az amerikai szövetségi szervek megszüntették annak a járványügyi 
szabálynak az alkalmazását (Title 42), amely lehetővé tette az USA déli határán elfogott irreguláris 
migránsok azonnali kiutasítását anélkül, hogy menedékkérelmet adhatnának be az Egyesült 
Államokban. A járványügyi szabály kivezetése után páratlan nyomás alakult a mexikói határon, a 
szervek jelenleg naponta 10 ezer illegális határátlépést regisztrálnak, ami abszolút történelmi 
rekordnak számít. Mivel a határőrség központjai teljesen megteltek, a hatóságok több helyen 
elkezdték kitűzött bírósági tárgyalási nap nélkül szabadon engedni a migránsok az országban. 
Utóbbi intézkedést egy szövetségi bíró még csütörtökön felfüggesztette, a Fehér Ház ugyanakkor 
azonnal fellebbezést nyújtott be a döntés ellen. 

[The Washington Post] 
 

Meghosszabbítja az USA az Afganisztánból evakuáltak ideiglenes tartózkodási engedélyét  
2021 nyarán a káoszba torkolló afganisztáni kivonulás során az Egyesült Államok több ezer olyan 
afgán állampolgárt menekített ki az országból, aki nem rendelkezett beutazási engedéllyel az 
Egyesült Államokba. Számukra a Biden-kormányzat ideiglenes, humanitárius alapú tartózkodási 
engedélyt (humanitarian parole) biztosított, amely 2 évig érvényes. A Belbiztonsági Minisztérium 
bejelentése szerint ezeknek a tartózkodási engedélyeknek május 17-től lehet majd kérvényezni a 
meghosszabbítását. 

[DHS] 
 

https://www.washingtonpost.com/nation/2023/05/11/title-42-migrants-us-mexico-border-crossings/?utm_campaign=wp_the7&utm_medium=email&utm_source=newsletter&wpisrc=nl_the7
https://www.dhs.gov/news/2023/05/05/dhs-announces-upcoming-re-parole-process-afghan-nationals

